

Něco o nervech.

Zde dovíte se něco rozumného, co by všechny mělo zajímat. Dra. SHOOPA pokusy ukázaly, že přefizemeli hlavní nerv ruky nebo nohy, nebo na nerv některý stálý tlak vykonáváme, ochromnou svaly na dotýcím místě. On dokázal, že žití a síla spočívají na mohutnosti nervů a v tom vězí též důvod, proč t. zv. léky krev čistí jen pomějeleho ulehčení poskytují. On dále objevil, že žití nervy kontrolují žaludek, játra, ledviny a všechna jiná ústrojí vnitřní.

Dra. SHOOPA "RESTAURATOR" (Obnovitel) léčí nemoci žaludku, jater a ledvin, posílení a řádnou výživou těchto nervů. Lék ten není též žádný Nervino neb jiný jedovatý, nervy dráždívý prostředek. — Chléb, maso, zemědělské přísady ku výrobě krve a jsouli ústroje zaživací oslabeny, jest přirozený následek toho, že příměna potravy v krev stane se chabou a z téhož důvodu zase naopak přestává činnost ústrojí zaživacích, jsouli oslabeny nervy. To piece jest jasně! Dra. SHOOPA "RESTAURATOR" [Obnovitel] zabránuje těmto chorobám a uzdravuje je tím, že opatří nervy potřebnou sílou a tuto jim zachová. Pokus Tě pře-svědčí!

V lékárnách neb franco expressem za \$1.00



Českou knihu „Návod ku dosažení zdraví a síly“, ve které léčením tímto lékem zevrubně popsáno jest a vzorky, zasíláme zdarma na kteroukoliv adresu. Adresujte:

Dr. SHOOP, Box 7, Racine, Wis.

Dr. C. ROSEWATER,

Office: 222 v Bee budově,

roh 17. a Farnam ulice

Residence 563 již. 26. ul., bl. St. Marvs

OMAHA NEB.

Mluví Český

Dr. Jos. Simeček,

Český lékař a ranhojič

VE WILBER, NEB.

Graduovaný na Rush Medical College v Chicago.

Ordinuje ve Wehnově lékárně ve Wilber každodenně.

Všecky choroby jakož i chirurgické operace léčí se moderním a za nejlepší uznávaným způsobem. Krajině a odlehlých míst mohou poradit se dopisem.

Nejstarší a nejkoušenější český právník v Nebrasece jest

FR. DOLEŽAL

ve Fremont, Nebr.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoli současně poradí v jakémkoliv případě. 15letá akce soudní zajišťuje dobré výsledky. (17—)

Adresujte: Frick & Doležal, Fremont, Neb.

Dr. E. Holovtchiner

ČESKÝ LÉKAŘ.

Office na rohu 15. a Howard ul., Shee-

ly's Block, čís. dveří 210.

OMAHA NEBR.

Čis. telefonů 1438.

V pisárně k nalezení od 10 do 12 ráno, od 2—4 odpo. a od 7—8 večer

Obydlí v čísle 1619 Center ulice

Telefon v obvodě 1674.

Dr. Galbraith & Lord

provádí praktici ranhojičskou a léčí ženské nemoci.....

Pisárna v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam St., Omaha, Neb.

Jsou též k nalezení každodenně v St. Joseph nemocnici. H14-723-6m

JAN F. SPIRK,

veřejný notář,

VE WILBER, - - - NEB

Všechny práce notářské jsem osvědčené budou správně vyřízeny Peníze na pozemek půjčují se velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za stupuje několik spojitelných pojistitelůch a převládání společnosti. Dlouholetá zkušenost tomto oboru zabezpečuje. Rádně vyřízen obchod jsem svědomě. Kupujete-li neb prodáváte hláste se u mne!

Parní parák na píeí.

Nejnovější, nejdokonalější a nejjednodušší. Jest celý z oceli a železa; každý doveze s ním zacházeti. Každý rolník by měl mít vate píe pro dobytek. — Píe stí o obírání píe pro a ceník na M. L. & M. Co., H-75-26 OMAHA, NEB.

Českou knihu „Návod ku dosažení zdraví a síly“, ve které léčením tímto lékem zevrubně popsáno jest a vzorky, zasíláme zdarma na kteroukoliv adresu. Adresujte:

RUZNE ZPRÁVY.

Bursovní panika v Evropě. — Znepokojitel zvěsti, zasílané časopiseckými zpravodaji z Cañhrazle a feč ministra presidenta anglického Lorda Salisburyho na banketu lord-mayora londýnského, přivodily, jak z telegrafických zpráv našim čtenářům známo, neobyčejnou paniku na všech burzách evropských, která vyžádala si za obětí kromě sta milionů penězích i více životů lidských. O věci té píše Národní Listy následovně: Velký krach! Vlastně už je po něm. Devátý listopad roku letošního nebyl tím, čím devátý květen roku 1873. Hráza, zděšené trvalo letos jen dva dny — potom situace poněkud lepší se počala a dnes na na bursovni lsteck, ovšem v záznamech notně zredukovaný, svítí zase teplé slunéčko spekulace. A jak se stalo, že pojednou, z ničeho nic, ucvátala burzy evropské, zvláště ale burzu vídeňskou, tak strašná panika? Stalo se něco v politice, čím by se poprask vysvětliti dal? Napjatá situace v Turecku, arménská věc, poměr Anglie k Rusku atd. Je pravda: v posledních dnech zakabonilo se drobet politické nebe, však na bouřku, na hrom a blesk přece jen meteorologie neukazovala. I kdyby byla praskla otomanská banka; obchod levantský tou měrou ne souvisí již se západem, aby dalo se tím vysvětliti tak úžasně klesání kursu hodnot, které s arménskou otázkou nedají se uvésti v nijaké spojení. Co je tedy příčinou sobotní katastrofy, která na jediné burse vídeňské pohltila aspoň 300 milionů zlatých? Nic, než vědomí, jak snižlé jsou v podstatě pilfe, na nichž spočívá všechno to papřové bohatství, kterým oplývají burzy. Malé otřesení, jediná poplašná zpráva je to, otřáslí švindléřskou stavbou do té míry, že jeden úram kác se v ní po druhém. Několik vytištěných řádek v novinách, o nichž se tvrdí, že mají spojení s krubhy rozhodujícími, jediná ostřejší banketová fráse některého ministra, jediný telegram pochybného obsahu je to, co změní blahobyt tisíců a urvatí z národního jmění sta milionů. Pěkné poměry! Na takových základech budují burzy a jejich mataloři tak zvaný národohospodářský rozkvět. Na jedné straně tisíceové se lopotí, aby uhájili existenci svou, na jedné straně umáhají se nejlepší duchové řešením otázky, jak vyvarovati aspoň nejhroznějším zjevům hospodářské bídě a na druhé straně za den mizí v nenasatném jicnu spekulace tolik hodnot, mnoho-li jich při kruté práci za dlouhý čas nedovedou opatřiti miliony poctivých paří. Pěkná to hospodářská organizace, pěkná instituce, kde to se děje a kterou na omluvu jmenují ti, již obchod stotožňují a darebáckými figlemi spekulace, "regulátorem zájemných styků komerčních. Však jsou jiní, kteří ještě háfe vysvětlují si sobotní krach. Ne zpuchřelý poklad a vědomí, že všechno to, co hlásá bursovni lsteck, je fixa, zavinilo krach, nýbrž přímo zločin. Tvrdí, že byl to útok velikého kapitálu na bursovni drobotinu. Panika, každý nabízí, prodává, nikdo nekupuje, hodnoty rozplývají se pod rukami a mizí jako na slunci snh — potom ztišen a na to shánka po laciných efektech, které později tím malým prodají se na novo za ceny vysoké, švindléřské. Představmež si, co znamená, sklesnou-li papíry, jež znamenává vídeňská burza, jen o deset procent! V jednom týdnu může veliký kapitál vydělati tímto způsobem, co obnáší velký cislajtánský rozpočet. Pruský ministr Maybach nazval kdysi burzu "stromem jedovatým". A tak jak on, soudí o burse tisícové jiných, kteří znají tento ústav, jenž mohl by za jiných skutečně státi se poměru regulátorem obchodu a tím zdrojem blaha, který ale dnes jest z větší části obrovskou mezinárodní hernou, do



FATHER KOENIG'S NERVE TONIC

Podivuhodný účinek.

St. Louis, Mo., červen 1893. Byla jsem těžce nemocná lékáři z města tohoto i jiných bez účinku. Šapochu po deset let, ale o leč doktor, on jsem začala užívati Pastora Koeniga Nerve Tonic (Nerve Tonic), netrvalo jsem ani jedním dnem zachvatem: účinek toho jest pouhuhodný.

KAROLINA FARRELLY.

Dokončil svá studia.

Bridgeport, Conn., srpen 1893. Jest tomu asi tři roky, co jsem byl poprvé napaden padoucí nemocí, z níž několik lékařů enašilo se mne rovně vyléčiti, ale radili mně, abych zanechal všech lékařských studií. Někdy jsem sklámal v Pastora Koeniga Nerve Tonic (Nerve Tonic) neboť po užívání tohoto studia jsem dokončil a nyní jsem asistentem. Dále vim, že jeden člen má kongregace byl též tím vyléčen. Th. Wiesel, pastor, 357 Central Ave.

ZDARMA

výbornou knižku o chorobách nervů, jakouž i láhev léku na zkoušku zasíláme na každou adresu. CHUDÝM nemocným lék bezplatně. Lék tento jest již po deset roků připravován vel. panem Koenigem, z Fort Wayne, Indiana, v nyní připravuje pod jeho firmou lék ten

KOENIG MED. CO., Chicago, Ill.

Na prodej v lékárnách za \$1 láhev, 6 láhví za \$5.— Veliká láhev \$1.75, 6 láhví za \$9.

V Omeze na prodej u Richardson Drug Co.

něž zanášejí lidé nejen majetek svůj, nýbrž i své štěstí, aby manipulovali s ním nesvědomitě, bezctně, jen svého prospěchu dbali faiseuři. Kdybychom spočetli, co hodnot na burzách světových zničila minulá sobota, věru, že by to nebylo o mnoho méně, než co by pohltila velká válka.

O kávě. — Známý lékař chorob nervových, p. Gilles de la Tourette, pojednává v "Journal d'Hygiène" o chronické otravě, způsobené nemírným pitím černé kávy. Nejhlavnější příznaky této choroby jsou značná porušení zaživacího ústrojí a nervové soustavy. Pacienti trpí nevolností, dávním a takovou ošklivostí vůči pevným pokrmům, že se konečně živí skorem výhradně kávou. Trpí nedostatkem spánku anebo mají spánek velice neklidný, rušený hroznými sny a tlačem mýry. Později připojí se k tomu křeče v lýtkách a rtů, jakož i hořejších a dolejších končetin. Celý průběh choroby podobá se napadné chronické otravě alkoholem a jako tato může konečně vésti k úplnému ochrnutí, nestane-li se v čas náležitě omezení v nemírném požívání kávy. Proti požívání bílé kávy uvádí se s mnoha stran různé výtky, ba tvrdí se dokonce, že tříšlovina v kávě působící na bíkovinu tvoří jakýs droh kůže naprosto nezáživné. Lékaři pp. Serieux a F. Mathieu v zajímavém hygienickém pojednání obhajují bílou kávu a dokazují, že jest znamenitým výživným prostředkem. Směšenina 500 gramů odvaru kávy a půl litru mléka obsahuje 50 gramů dusičnatých látek a více než 100 gramů roučastek tučných neb cukernatých, nepočítaje cukr, kterým se káva sladí. To jsou cifry, jež dlužno uvážit.

Nejhustěji zalidněným místem na světě jest bezpochyby anglická pevnost Gibraltar střežící vjezd do Středomořího moře. Ve městě, jež čítá 18.000 hlav civilního obyvatelstva, jest využitkována veškerá prostora k zastavení schopná, tak že následkem nedostatku místa nelze postavit již ani jeden dům. Obrovské doky, na jichž stavbě pracuje teď na tisíce španělských dělníků, táhnou se podél moře a potřebná prostora musila býti teprve moři odňata. Každá dožená projde liní anglických stráží as 8000 Španělů a po vykonané práci vrácejí se opět na španělskou půdu. Možno si mysliti, že za takovýchto okoností polhoduňství znamenité se daří, ačkoli se provádí přísná kontrola. Gibraltar jest svoboňný přístav. Anglie sice nabídlá španělské vládě před několika lety, aby na prospěch španělského fisku uvaleno bylo dovozní clo na tabak, přivezený do Gibralta, čímž by se zabránilo podloudnictví, ale na tento návrh nebylo přistoupeno.

— Předplácejte svým přátelům Hospodáře dolech, pouze \$1.25.

JEDNA aneb DVĚ CENY!

Zimníky pro hochy.

Jako vzorek uvádíme tu jednu nebo dvě ceny našich zimníků pro hochy a mladíky.

Zimníky pro malé, s flanelovou podšívkou, teplé a pevné, za \$1.50.

Ušetříte na nich dolar až dolar a půl.

Zimníky pro malé — lepší — pěkná cheviotová látka, flanelem podšité, s velkou kápí, zdobenou hedvábnou páskou, po \$2.50

Na těchto ušetříte dva a půl dolaru.

Svrchníky pro mladíky, zhotovené ze Shetland látky, flanelem podšité, rozličných odstínů barev — šedé a modré — zvláštní délky — pevné a teplé, po \$3.75.

Ušetříte \$2.25 až \$3.00.

Tmavomodré chinchilla zimníky pro mladíky, zvláště dlouhé, těžké a teplé, flanelem podšité, po \$3.75.

Ušetříte od \$2.50 do \$3.50.

Jestli ušetřít poloviny na předmětu není ničím, pak jest spořivost pouhou fraškou.

Všechny ostatní zimníky jsou v podobné nízkých cenách. Přijďte se přesvědčit, jste nám vítáni.



Každá rodina měla by míti stále doma

SEVEROVY

České Léky.

Osvědčené v každém případě Nejlepší domácí léky.

Na skladě ve všech lékárnách.

- Severův Životní Balsám**
odstraňuje nadýmání, mdloby, závratě, nepravidelnou stolici, ošklivost od žaludku, žloutenku, zimnici, zlatou žlu a mnohé ženské choroby. — Cena 75 centů.
- Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii**
Jsou rychlým a jistým prostředkem i proti horkosti. Účinkují vždy. — Cena 25 centů.
- Severův Lék proti revmatismu**
vypudí každý druh hostec, suchého lámání, dny a odstraní rychle bolesti revmatické. Dodává starým lidem svěžest a síly. — Cena \$1.00.
- Severův Lék proti choleře a průjmu**
jest neocenitelným prostředkem proti těmto chorobám; pomáhá vždy, i v případech nejtěžších. Každý by měl míti lék tento doma. — Cena 50c. a 25c.
- Severův Projímavý Červokaz**
vyhubí všechny čizopásky v lidském těle. Má lahodnou chuť a jistý účinek. Zaludefní a střevní katar se tímto lékem nejdříve odstraní. — Cena 35c.
- Severova Masť proti svrabu a vyražením**
jest neomylným prostředkem proti chorobám těmto. — Cena 50 centů.
- Severova Masť na rány a bolesti**
připravená z léčivých bylin, hojí čerstvé i zastaralé rány, vředy, boláky a spáleniny. — Cena 25 centů.
- Severova Hojivá Náplast (flastr)**
odstraní rychle bolesti, píchání, křeče, strážení a zápaly. — Cena 25 centů.
- Severova Růžová Masť**
dodává tvářím a rukám krásného lesku a hladkosti, hojí rozpukané ruce a rty. — Cena 25 centů.
- Severův Ničitel kuřích ok**
odstraní kuř ok rychle a bez bolesti. — Cena 25 centů.

Na prodej ve všech českých lékárnách a obchodech s léky.

Kdo objedná léky přímo ode mne, musí platiti expresní nebo poštovní dovozní. Léky v ceně \$5.00 pošlu za \$5.00. Peníze musí býti zaslaný napřed. Adresujte dopisy jednoduše:

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia.

Na prodej

lacino pod výhodnými podmínkami nedaleko Oklahoma City, O. T., o 160 akrech; 90 akrů vzděláno, 45 akrů pastvinné pro hovězí a vepřový dobytek, ostatní louka, vinice, a zahrada ovoce nesoucí. Část pole oseto pšenicí; tak též i hospodářské stavby jsou na pozemku. Mzřitel chce \$800 hotově a ostaní dle dohodnutí se kupujícího na čas se 7% úroků. Další podrobnosti zděti F. Krátký, Oklahoma City, O. T.

Kalendář Nová Vlast

Máme dosud na ruce něco kalendářů NOVA VLAST pro rok 1895. Kalendáře tyto obsahují neobyčejně poutavé povídky, jež zajisté se zálibou čtenářů se shledají. Kalendář tento zasíláme každému jenž nám zašle 15 centů.